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R.C.I--M.E.N.A.--Direction Régionale de l’Education Nationale et de l’Alphabétisation de BOUNDIALI--R.C. I--M.E.N. A 

 

BACCALAUREAT BLANC                                                   SERIE : A et B   COEFFICIENT : 3 

SESSION : AVRIL 2022                                                       SERIE : C et  D   COEFFICIENT : 2 

                                                                                                                                   DUREE : 3.h30 
 

HISTOIRE-GEOGRAPHIE   
Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1 sur2 et 2 sur 2 

 

(6 points) 
Le candidat devra traiter obligatoirement et directement sur sa feuille de copie, les deux (2) exercices 
proposés en Histoire et en Géographie. 

Exercice 1 : HISTOIRE  

Recopie le texte ci-dessous sur ta feuille de copie et mets à la place qui convient la date, les mots 
et groupes de mots suivants :  
Etats-Unis ; espace vital ; nouveaux pôles de puissances ; Chine ; économique et militaire ; 1991. 

Après l’effondrement de l’URSS en …………………, le monde sera dominé par les …………………. 
L’hégémonie Etatsunienne sera contrariée par l’attentat de septembre 2001 et la naissance de 
…………………. Désormais, on parle de monde multipolaire.  

Les puissances émergentes exigent que leurs intérêts, soient pris en compte par la puissance 
dominante des Etats-Unis d’Amérique. 

Certes les Etats-Unis restent encore la première puissance ………………… mondiale. Cependant ils 
doivent composer avec les nouveaux pôles de puissances dont la ………………… qui affirme ses 
ambitions calmement et la Russie passerelle indispensable entre l’Asie et l’Europe qui réagit 
énergiquement à l’empiètement de son ………………….  

Exercice 2 ; GEOGRAPHIE  
 
Réponds par vrai si l’affirmation est vraie  ou faux si l’affirmation est fausse: 
Selon l’exemple suivant : 7- vrai 
 
1- le relief de la Corée du sud est dominé par les montagnes. 
2- la Corée du sud possède 5 grands fleuves dont les plus importants sont le Han et Yeongsan. 
3- selon la banque mondiale, la population sud-coréenne s’estime à 51 780 000 habitants en 2020. 
4- la population sud-coréenne est dominée par les adultes. 
5- la politique économique utilisée par la Corée du sud est le capitalisme d’Etat dont le privé oriente 
et planifie le développement.  
6- En Corée du sud, le taux d’alphabétisation est de 100%. 
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(14points) 
  

Exercice I : Le candidat traitera obligatoirement le sujet de DISSERTATION proposé en HISTOIRE 
 
Sujet : Les facteurs de la coexistence pacifique. (7 points) 
 

Exercice  2: Le candidat devra traiter un (01) sujet parmi  les deux(02) proposés en GEOGRAPHIE 

Sujet 1 : Commentaire de document : (7pts) 

Années 2000 2001 2002 2003 2004 2005 
Exportations 
en milliards 

de F CFA 

 
2534,4 

 
2669,4 

 
3456,2 

 
3189,6 

 
3457,7 

 
3825,2 

Importations 
en milliards 

de F CFA 

 
1771,6 

 
1866,2 

 
1813,1 

 
2048,8 

 
2467,2 

 
3098,0 

Source : Ministère de l’économie et des Finances, La Côte d’Ivoire en chiffres, Edition 2007, Abidjan, 
p.35 

Consignes  

1- Construis la courbe d’évolution de la balance commerciale de la Côte d’Ivoire de 2000 à 
2005. 
Echelle : 1cm                           100 milliards de F CFA 

                              2cm                                  1 an 

2- Commente la courbe réalisée.   
3-  Propose  des  solutions pour dynamiser la balance commerciale de la Côte d’Ivoire. 

Sujet 2 : Situation d’évaluation (07 points) 

Après votre cours sur les secteurs d’activités économiques de la Côte d’Ivoire, tes camarades 
de classe et toi décidez d’approfondir vos connaissances sur l’industrialisation ivoirienne. Vos 
recherches sur internet vous ont permis de télécharger un article intitulé « l’industrialisation 
ivoirienne toujours en retard » sur le site de Jeune Afrique. L’auteur Baudelaire Mieux affirme ceci : 
« Dotée du tissu industriel le plus avancé et le plus diversifié de l’Union Economique et Monétaire 
Ouest Africaine (UEMOA), la Côte d’Ivoire doit cependant rattraper le retard accumulé pendant dix 
ans de conflit, qui ont fragilisé et ralenti le développement du tissu industriel national. » 

Il termine ses propos en évoquant un défi de l’industrie ivoirienne qui est « d’accroitre le 
volume d’investissements dans la transformation des matières premières agricoles par des 
politiques incitatives. » 

Consignes : 

1- Identifie dans cette situation, le sujet précis que traite l’auteur dans son article. 
2- Explique les propos de l’auteur : «la Côte d’Ivoire doit cependant rattraper le retard 

accumulé pendant dix ans de conflit, qui ont fragilisé et ralenti le développement du tissu 
industriel national ». 

3- Es-tu d’accord avec l’auteur quand il affirme que le défi de l’industrie ivoirienne est 
d’accroitre le volume d’investissements dans la transformation des matières premières 

agricoles ? Justifie ta réponse. 
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